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１ 調査概要 

（１）調査目的 

都心の利用実態並びに都心に対する評価・ニーズを利用者属性ごとに把握し、都心まちづくりの方

向性を検討するための基礎資料とすることを目的として調査を実施した。 

 

（２）調査対象・調査内容 

 

（３）調査対象地域（『都心』の定義） 

   本調査は、『都心』および『都心』における各エリアを、おおよそ下図に示す範囲として提示した。 

 

            【『都心』の範囲】             【『都心』における各エリア】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査対象者 計画への反映が想定される調査内容 

A 都心ワーカー ●多様なアクティビティに対するニーズ 

●ワークスタイルを支える機能・空間等へのニーズ 

B 高校生・大学生 ●多様なアクティビティに対するニーズ 

●若者の集客・滞留を支える機能・空間等へのニーズ 

C 国内からの来街者 ●道外の来街者からみた札幌都心の価値・魅力 

●来街者の活動を支える機能・空間等へのニーズ 

D 国外からの来街者 ●国外の来街者からみた札幌都心の価値・魅力 

●来街者の活動を支える機能・空間等へのニーズ 

凡例 

<SA> シングルアンサー（単一回答） <MA> マルチアンサー（複数回答） 

<ＩN> 数値回答                  <FA>  フリーアンサー（自由回答） 

N   サンプル数 

注記 

○各図表で示すサンプル数 Nは、注記のない限り、非該当者（その設問に答える必要のない

方）を除いた数であるため、回収数以下になる。 

○マルチアンサー設問<MA>では、表記の割合の合計は 100%を超える。 

○シングルアンサー設問<SA>に関しても、表記の割合は選択肢ごとに小数点第二位を四捨

五入しているため、合計が 100%にならない場合がある。 
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２ 調査結果 

（１）調査 A（都心ワーカー向け） 

■調査対象：勤め先が札幌都心にあり、週に 4 日以上都心を訪れる 18 歳以上 70 歳未満の男女 

■調査方法：インターネット調査（楽天インサイト） 

■配信期間：令和 6 年 7 月 26 日～令和 6 年 7 月 29 日 

■回収件数：600 件 

 

■【Q1-1】あなたは、仕事の帰りに都心で過ごすことがどのくらいありますか。 <SA> 

 

全体では「ほぼ毎日」「週 1～2 回程度」を合わせると約 45％と、「週 1 回以上」仕事の帰りに都心で過

ごす人は全体のおおよそ半数となった。 

性別でみると、「週 1 回以上」の割合の合計は、女性 49.3％、男性 40.7％と女性の方が高い。年代別で

みると、50～59 歳が都心で過ごす割合は他の年代に比べて低く、「週 1 回以上」は 36.0％と 4 割を切っ

ている。また、「ほとんどない」も 3 割を超えている。 
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■【Q1-2】（Q1-1「４ 2 ケ月に 1 回程度」「５ ほとんどない」以外を回答した人限定）あな

たは、仕事の帰りに、都心で以下のような活動をすることがありますか。おおよ

そ月に 1 回以上行う活動をすべてお答えください。 <MA>  

 

「食料品など日用品の買いもの」「飲食店等での食事や飲み会」の割合が高く、共に 6 割を超えている。

次いで、「服飾品、贈答品など、（食料品など日用品）以外の買いもの」が 31.4％、「カフェなど飲食店での

休憩・待ち合わせ」が 28.6％であった。 

「特に目的はないが、ぶらぶらする」の回答も 2 割を超えている。 
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食料品など日用品の買いもの

服飾品、贈答品など、上記以外の買いもの

飲食店等での食事や飲み会

会議・会合・集会など

ゲームやパチンコ、競馬などの娯楽

映画・演劇・音楽・展覧会などの鑑賞

路上等で行われているライブ・パフォーマンスなどの鑑賞

イベント・祭りの見物、参加

公園や広場での運動（ウォーキング、ランニングなど）

資格取得・健康づくり・趣味などの活動・習いごと

カフェや図書館・広場などでの作業・勉強

通院

理美容、エステなど

公園や広場などでの休憩・待ち合わせ

カフェなど飲食店での休憩・待ち合わせ

特に目的はないが、ぶらぶらする

その他

（％）
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性別でみると、女性は「食料品など日用品の買いもの」「服飾品、贈答品など（食料品など日用品）以外

の買いもの」「理美容、エステなど」「カフェなど飲食店での休憩・待ち合わせ」が、男性は「ゲームやパチン

コ、競馬などの娯楽」が全体より 5 ポイント高く、男女間で差がみられた。 

年代別でみると、18～29 歳及び 30～39 歳は「服飾品、贈答品など（食料品など日用品）以外の買いも

の」「飲食店等での食事や飲み会」「理美容、エステなど」、40~49 歳は「カフェや図書館・広場などでの作

業・勉強」「特に目的はないが、ぶらぶらする」、60 歳以上は「会議・会合・集会など」が全体より 5 ポイント

以上高かった。 

「飲食店等での食事や飲み会」「理美容、エステなど」では、年代が低いほど回答率が上がる傾向がみら

れる。 
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18～29歳(N=70) 57.1 34.3 67.1 8.6 8.6 21.4 4.3 22.9 8.6
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男性(N=211) 7.1 13.3 11.8 9.5 12.3 19.4 21.8 0.9
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■【Q1-3】（Q1-1「５ ほとんどない」以外を回答した人限定）あなたは、仕事の帰りに都心

で過ごすとき、どのくらいの時間滞在することが多いですか。 <SA>  

 

性別でみると、男性に比べて女性では 2 時間以上滞在する割合が高い。また、年代別でみると、30～

39 歳が 2 時間以上滞在する割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q1-4-1】あなたの職場があるエリアをお答えください。 <SA>  

 

 

 

 

 

■【Q1-4-2】あなたが仕事の帰りに過ごすことが多いエリアをお答えください。 <SA>  

 

 

 

 

 

職場があるエリアは「札幌駅周辺」の割合が最も高く 33.7％、次いで「札幌駅～大通公園」（26.0％）、

「大通～すすきの駅」（11.4％）の順であった。 

また、仕事の帰りに過ごすことが多いエリアでは、「大通～すすきの駅」の割合が最も高く 29.2％、次い

で「札幌駅」（27.3％）、「札幌駅～大通公園」（26.2％）の順であった。 
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「札幌駅周辺」「大通～すすきの駅」に職場がある方は、仕事帰りも同じエリアで過ごす割合が高く、い

ずれも 5 割を超えている。それ以外のエリアに職場がある方は、仕事帰りに「大通～すすきの駅」エリアへ

移動する割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q1-5】あなたは、都心がどのような場所だと仕事帰りにもっと過ごしたくなると思いま

すか。 <MA> 

 

「気軽に利用できる飲食店が充実している」の割合が最も高く 50.5％、次いで「自由に過ごせる場所が

多い」（37.8％）、「都心にしかない店舗や商品が集まっている」（36.8％）、「生活を支えるサービスや店舗

が充実している」（30.0％）の順であった。 
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都心でしかできない活動・体験がある

季節ごとのイベントなど、まちの風景に変化がある

自由に時間を過ごせる場所が多い

職場以外の人と出会い、知り合う機会がある

様々な国籍の人と出会い、知り合う機会がある

その他
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（％）
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札幌駅～大通公園(N=121) 20.7 35.5 34.7 6.6 - 2.5 -

大通～すすきの駅(N=53) 5.7 20.8 50.9 18.9 1.9 - 1.9

すすきの(N=24) - 16.7 41.7 33.3 - 4.2 4.2

創成東(N=22) 4.5 27.3 36.4 18.2 13.6 - -

西11丁目周辺(N=46) 13.0 28.3 28.3 8.7 2.2 15.2 4.3

その他、都心周辺(N=43) 25.6 23.3 18.6 - - 7.0 25.6
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性別でみると、女性は「生活を支えるサービスや店舗が充実している」の割合が全体より 5 ポイント以

上高いが、一方で男性は 5 ポイント以上低く、性別による差分は 17.4 ポイントと大きい。 

年代別でみると、30～39 歳は「気軽に利用できる飲食店が充実している」、40～49 歳は「都心にしかな

い店舗や商品が集まっている」の割合が、全体より 5 ポイント以上高くなっている。 
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全体(N=600) 30.0 50.5 36.8 16.2 23.5 37.8 11.3 4.8 1.3 16.7

女性(N=300) 38.7 52.3 37.7 16.0 24.7 41.0 10.0 5.7 1.7 15.3

男性(N=300) 21.3 48.7 36.0 16.3 22.3 34.7 12.7 4.0 1.0 18.0

18～29歳(N=94) 29.8 51.1 35.1 18.1 26.6 41.5 10.6 6.4 1.1 12.8

30～39歳(N=137) 32.8 56.2 38.7 15.3 27.0 39.4 15.3 3.6 1.5 13.9

40～49歳(N=124) 29.0 54.0 46.8 17.7 24.2 41.9 9.7 7.3 0.8 16.1

50～59歳(N=125) 30.4 41.6 29.6 12.0 15.2 29.6 10.4 5.6 2.4 20.8

60歳以上(N=120) 27.5 49.2 33.3 18.3 25.0 37.5 10.0 1.7 0.8 19.2

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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家族構成別にみると、単身者は「生活を支えるサービスや店舗が充実している（35.0％）、「都心でしか

できない活動・体験がある」（21.2％）の割合が全体よりも 5 ポイント、夫婦のみの世帯（子どもなし・同居

家族含む）では「生活を支えるサービスや店舗が充実している」（38.7％）、「気軽に利用できる飲食店が充

実している」（59.1％）の割合が全体よりも約 10 ポイントほど高い。 

一方で、夫婦＋子ども（同居家族含む）やひとり親＋子ども（同居家族含む）がいる世帯だと「生活を支

えるサービスや店舗が充実している」が 5 ポイント以上低くなっている。また、ひとり親＋子ども（同居家

族含む）では、「都心にしかない店舗や商品が集まっている」、「自由に時間を過ごせる場所が多い」（いず

れも 27.5％）、「職場以外の人と出会い、知り合う機会がある」（5.0％）が全体よりも 5 ポイント低かった。 
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全体(N=600) 30.0 50.5 36.8 16.2 23.5 37.8 11.3 4.8 1.3 16.7

単身者(N=137) 35.0 51.8 40.1 21.2 22.6 41.6 13.1 3.6 2.2 17.5

単身者＋同居家族(N=131) 29.0 50.4 33.6 12.2 23.7 39.7 9.9 5.3 1.5 18.3

夫婦（子どもなし・同居家族含む）(N=93) 38.7 59.1 40.9 12.9 23.7 39.8 8.6 4.3 1.1 10.8

夫婦＋子ども（同居家族含む）(N=199) 24.6 46.2 36.7 16.1 23.1 35.2 13.6 5.5 0.5 16.6

ひとり親＋子ども（同居家族含む）(N=40) 22.5 47.5 27.5 20.0 27.5 27.5 5.0 5.0 2.5 22.5

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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■【Q2-1】あなたは、ご自身が働く環境について、以下の項目に関心はありますか。 

 

「災害時でも安心して過ごせるオフィスビルで働くこと」「職場の近くに、仕事や暮らしを支える機能・

店舗が充実していること」「都心内を歩いて移動しやすいこと」についての関心が高く、そう思う、ややそ

う思うの割合の合計がいずれも 6 割を超えている。 
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27.5 

19.7 
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23.0 
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17.0 

35.7 
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20.5 

39.2 

37.5 

26.5 
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25.5 

28.8 

25.8 

20.8 

36.0 

20.0 

26.2 

35.2 
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35.5 

25.7 
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4.0 
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12.7 
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10.3 
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17.5 

8.0 

10.3 

15.2 

10.2 

15.8 

16.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

都心内で気軽に利用できる乗り物が充実していること

都心内を歩いて移動しやすいこと

職場以外の人と出会える機会が多いこと

職場の近くに、仕事や暮らしを支える機能・店舗が充実していること

(保育園、書店・文具店、スーパーマーケット、など)

職場の近くに、誰もが利用できる居心地のよい空間があること

職場の近くに、作業や打合せをできる場所があること

災害時でも安心して過ごせるオフィスビルで働くこと

省エネに配慮されたオフィスビルで働くこと

スマート技術を活かした、快適で利便性の高いオフィスビルで働くこと

そう思う ややそう思う どちらでもない あまりそう思わない そう思わない
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（設問前の説明） 

札幌市は、積雪寒冷地でありながら約 200 万人の人が暮らす、世界でも珍しい都市です。 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q2-2】あなたは、積雪時の札幌の都心について、どのように思いますか。 

 

「地下や建物内など、冬も安心して歩ける屋内の空間が充実している」「イルミネーションや雪景色な

ど、夏とは違う街並みの魅力がある」についての割合が高く、そう思う、ややそう思うの割合の合計がい

ずれも 7 割を超えている。 
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3.0 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

冬ならではのイベントが充実している

暖かく自由に過ごせる空間が充実している

イルミネーションや雪景色など、

夏とは違う街並みの魅力がある

ロードヒーティングや屋根のある空間

などがあり、屋外も安心して歩ける

地下や建物内など、冬も安心して

歩ける屋内の空間が充実している

そう思う ややそう思う どちらでもない あまりそう思わない そう思わない
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■【Q2-3】あなたは、これからの札幌の都心では、どのようなまちづくりを重視していくべ

きだと思いますか。 <MA> 

 

「災害に強いまち」の割合が最も高く 45.2％、次いで「誰もが快適に移動しやすいまち」（39.7％）、「歩

いて楽しい、歩きたくなるまち」（34.0％）、「札幌ならではの活動・体験ができるまち」（33.3％）の順であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別でみると、18～29 歳を除いた全ての年代で「災害に強いまち」の割合が最も高かった。一方で、

18～29 歳で最も割合が高かったのが「札幌ならではの活動・体験ができるまち」（40.4％）であった。 

また、「地球環境にやさしいまち」は年代が上がるごとに、「デジタル技術を活用した利便性・快適性の

高いまち」は年代が下がるごとに割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.0 

45.2 

15.7 

11.0 

18.3 

33.3 

34.0 

39.7 

14.0 

8.8 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地球環境にやさしいまち

災害に強いまち

国内外から多くの人・企業が集まるまち

アートや芸術にふれる機会・場所が多いまち

札幌ならではの歴史・文化を感じられるまち

札幌ならではの活動・体験ができるまち

（雪、四季ごとの変化、食文化、など）

歩いて楽しい、歩きたくなるまち

誰もが快適に移動しやすいまち

気軽に滞在できる公園や

広場などが充実したまち

デジタル技術を活用した

利便性・快適性の高いまち

その他

（％）
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全体(N=600) 22.0 45.2 15.7 11.0 18.3 33.3 34.0 39.7 14.0 8.8 1.0

女性(N=300) 23.3 50.7 14.0 12.3 18.0 34.0 32.3 43.7 14.7 7.7 0.3

男性(N=300) 20.7 39.7 17.3 9.7 18.7 32.7 35.7 35.7 13.3 10.0 1.7

18～29歳(N=94) 12.8 31.9 14.9 11.7 22.3 40.4 34.0 36.2 13.8 14.9 -

30～39歳(N=137) 19.0 44.5 14.6 11.7 13.1 29.9 35.0 44.5 11.7 12.4 -

40～49歳(N=124) 22.6 44.4 19.4 12.9 17.7 32.3 31.5 41.9 12.1 8.9 0.8

50～59歳(N=125) 24.0 48.0 16.0 7.2 21.6 33.6 30.4 35.2 12.8 7.2 2.4

60歳以上(N=120) 30.0 54.2 13.3 11.7 18.3 32.5 39.2 39.2 20.0 1.7 1.7

第1位 第2位 第3位
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（設問前の説明） 

札幌市では、市民や来街者の皆様が都心で豊かな時間を過ごせるよう、誰もが気軽に利用できる空間の

創出を進めています。 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

■【Q3-1】あなたは、こうした空間をどのようなときに利用したいと思いますか。 <MA> 

 

「待ち合わせ場所に利用する」の割合が最も高く 58.2％、次いで「1 人で自由に過ごす場として利用す

る」（47.3％）、「仕事の合間や昼休みに、食事や休憩をする」（30.2％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.3 

30.2 

58.2 

23.7 

47.3 

16.3 

9.7 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

仕事中に、作業や打合せをする

仕事の合間や昼休みに、食事や休憩をする

待ち合わせ場所に利用する

人とおしゃべりする場として利用する

1人で自由に過ごす場として利用する

関心のあるイベントや催事が

行われているときに参加・見学する

キッチンカーの出店がある

ときに飲食物を買いに行く

その他

（％）
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■【Q3-2】あなたは、どのような空間であれば、積極的に利用したいと思いますか。 

<MA> 

 

「静かに過ごせる」の割合が最も高く 53.5％、次いで「Wi-Fi や電源が快適に利用できる」（44.8％）、

「開放感がある」（42.3％）、「季節や気候によらず利用できる」（38.5％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.8 

42.3 

53.5 

15.5 

12.3 

7.7 

11.8 

38.5 

19.7 

7.3 

44.8 

25.0 

12.7 

7.8 

7.8 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

周りに気兼ねせずおしゃべりができる

開放感がある

静かに過ごせる

季節ごとの変化がある

空間やアートなどの展示物に、定期的に変化がある

写真映えする

音を楽しめる（自然の音、BGM、楽器演奏など）

季節や気候によらず利用できる

みどりが多い

障がいや国籍によらず誰もが利用しやすい

Wi-Fiや電源が快適に利用できる

椅子だけでなく机がある

自由に動かせる椅子や机がある

くつを脱いで寝転がれる（芝生など）

まちの情報がある（デジタルサイネージなど）

その他

（％）
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■【Q3-3】あなたは、普段どの程度の時間が掛かる距離だと歩いて移動しようと思います

か。 <SA> 

 

全体では「10 分程度」の割合が最も高く 39.5％、次いで「20 分程度」（34.5％）、「30 分程度」（16.0％）

の順となった。 

性別・年代別にみても大きな差はみられなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q3-4】あなたは、都心内を移動する場合、どのような歩行環境があれば歩いて移動しよ

うと思いますか。 <MA> 

 

「天候によらず快適に歩けること」の割合が最も高く 83.9％、次いで「歩道の幅が広く、スムーズに歩

けること」（41.5％）、「車道・信号機に分断されずスムーズに移動できること」（38.7％）、「周りに、気軽に

利用できる店舗や休憩場所があること」（37.6％）の順であった。 
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天候によらず快適に歩けること

車道・信号機に分断されず

スムーズに移動できること

歩道の幅が広く、スムーズに歩けること

段差が少なく、スムーズに歩けること

自転車や自動車との接触の危険が無く、

安心して歩けること

周りに、魅力的な店舗やショー

ウィンドウが並んでいること

周りに、気軽に利用できる

店舗や休憩場所があること

周りで、興味を惹く展示や

イベントが行われていること

手入れされた街路樹や花壇

などのみどりがあること

歴史や伝統を感じられる

街並みがあること

（％）
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60歳以上

（Ｎ＝120）

50～59歳

（Ｎ＝125）

40～49歳

（Ｎ＝124）

30～39歳

（Ｎ＝137）

18～29歳

（Ｎ＝94）

男性

（Ｎ＝300）

女性

（Ｎ＝300）

全体

（Ｎ＝600）

5分程度 10分程度 20分程度 30分程度 それ以上



 

- 15 - 

性別でみると、女性は「段差が少なく、スムーズに歩けること」「周りに、魅力的な店舗やショーウィンド

ウが並んでいること」「周りに、気軽に利用できる店舗や休憩場所があること」「周りで、興味を惹く展示

やイベントが行われていること」「手入れされた街路樹や花壇などのみどりがあること」が全体より 5 ポイ

ント以上高かった。一方で、同様の項目における男性の割合は、いずれも全体より 5 ポイント以上低く、

男女間で 11.0～18.0 ポイントの差があった。 

年代別でみると、60 歳以上において「段差が少なく、スムーズに歩けること」「自転車や自動車との接

触の危険が無く、安心して歩けること」「手入れされた街路樹や花壇などのみどりがあること」が全体より

5 ポイント以上高かった。 
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全体(N=600) 83.2 38.3 41.2 27.2 33.3 23.3 37.3 16.8 17.3 10.3

女性(N=300) 87.7 38.0 45.7 32.7 34.3 31.3 46.3 22.7 23.3 12.0

男性(N=300) 78.7 38.7 36.7 21.7 32.3 15.3 28.3 11.0 11.3 8.7

18～29歳(N=94) 79.8 40.4 41.5 20.2 28.7 23.4 38.3 19.1 18.1 10.6

30～39歳(N=137) 84.7 39.4 43.8 27.7 32.8 25.5 35.0 19.0 16.8 11.7

40～49歳(N=124) 82.3 38.7 46.0 22.6 33.9 24.2 38.7 17.7 15.3 12.1

50～59歳(N=125) 80.8 31.2 35.2 25.6 28.8 21.6 33.6 12.0 13.6 3.2

60歳以上(N=120) 87.5 42.5 39.2 38.3 41.7 21.7 41.7 16.7 23.3 14.2

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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【回答者属性】 

■【F1】性別 <SA>                        ■【F2】年代 <SA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【F3】居住地 <SA>                       ■【F4】主な交通手段 <SA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

女性

50.0%

男性

50.0%

18～29歳

15.7%

30～39歳

22.8%

40～49歳

20.7%

50～59歳

20.8%

60歳以上

20.0%

都心

4.3%

中央区

17.8%

北区

12.0%

東区

13.2%白石区

10.7%

厚別区

5.3%

豊平区

14.5%

清田区

1.8%

南区

4.5%

西区

11.8%

手稲区

3.8%

その他（市外）

0.2%

徒歩

17.0%

自転車

（シェアサイク

ル

含む）

11.3%

自動車

（自家用車、

社用車等）

12.8%

公共交通機関

（地下鉄、路線バス、

路面電車等）

58.5%

その他

0.3%
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（2）調査 B（高校生・大学生向け）  

■調査対象：札幌市内の学校へ通う高校生・大学生 

■調査方法：インターネット調査 

※市立高校・市内大学へ調査主旨と回答ページの QR コード・URL を配信のうえ札幌

市から協力を依頼 

■配信期間：令和 6 年 7 月 18 日～令和 6 年 8 月 9 日 

■回収件数：480 件 

 

■【Q1-1-1】あなたは、札幌の都心で過ごすことがどのくらいありますか（乗換のみで立ち寄る場

合は除きます）。（学校へ行く日） <SA> 

 

全体では「ほとんどない」の割合が最も高く 37.3％、次いで「ほぼ毎日」（21.0％）、「週に 1～2 回程度」

（17.9％）であった。 

性別でみると、「ほぼ毎日」の割合は男性に比べ女性で高く、男女間で 5 ポイント以上の差がみられる。 

また、大学生は「ほぼ毎日」「週に 1～2 回程度」を合わせた割合が 56.1％と 5 割を超えており、高校生

（32.6％）よりも 20 ポイント以上高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※グラフ中「無回答」は、性別を「無回答」とした回答者（以降、同じ） 

  

24.6 

19.7 

12.9 

17.9 

24.1 

21.0 

31.5 

12.9 

19.4 

16.8 

18.5 

17.9 

15.4 

18.0 

19.4 

19.0 

15.9 

17.3 

6.9 

6.3 

9.7 

6.1 

6.3 

6.5 

21.5 

43.1 

38.7 

40.2 

35.2 

37.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生

（Ｎ＝130）

高校生

（Ｎ＝350）

無回答

（Ｎ＝31）

男性

（Ｎ＝179）

女性

（Ｎ＝270）

全体

（Ｎ＝480）

ほぼ毎日 週に1～2回程度 月に1～2回程度

2ヶ月に1回程度 ほとんどない
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■【Q1-1-2】あなたは、札幌の都心で過ごすことがどのくらいありますか（乗換のみで立ち寄る場

合は除きます）。（学校へ行かない日） <SA> 

 

全体では「月に 1～2 回程度」の割合が最も高く 38.1％、次いで「週に 1～2 回程度」（24.6％）、「2 ケ月

に 1 回程度」（14.6％）の順であった。高校生・大学生の 7 割以上が、「月に 1 回」以上は都心で時間を過

ごしている。 

性別でみると、男性は「ほとんどない」が 20.7％と、女性（10.4％）より 10 ポイント以上高い。また、大

学生は「ほぼ毎日」「週に 1～2 回程度」を合わせた割合が 44.6％と高く、高校生と差がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.8 

6.6 

9.7 

8.4 

8.5 

8.5 

30.8 

22.3 

19.4 

22.9 

26.3 

24.6 

33.1 

40.0 

51.6 

36.3 

37.8 

38.1 

14.6 

14.6 

9.7 

11.7 

17.0 

14.6 

7.7 

16.6 

9.7 

20.7 

10.4 

14.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生

（Ｎ＝130）

高校生

（Ｎ＝350）

無回答

（Ｎ＝31）

男性

（Ｎ＝179）

女性

（Ｎ＝270）

全体

（Ｎ＝480）

ほぼ毎日 週に1～2回程度 月に1～2回程度

2ヶ月に1回程度 ほとんどない
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（F３ 通学ルート） 

通学ルートについて、「都心を通らない」は

56.5％、「都心を通る」はは 43.5％であった。 

 

 

 

 

 

通学ルート別に都心で過ごす頻度をみたところ、学校へ行く日では、通学ルートが都心を通る人は「ほ

ぼ毎日」「週に 1～2 回程度」を合わせると 58.4％であった。一方、通学ルートが都心を通らない人は「ほ

とんどない」が 53.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校へ行かない日では、通学ルートが都心を通る人は「ほぼ毎日」「週に 1～2 回程度」を合わせると

44.5％で、学校へ行く日と比べると 10 ポイント以上も下回っている。 

また、通学ルートが都心を通らない人は、「月に 1～2 回程度」の割合が 42.1％と最も高く、学校へ行く

日と比べると 20 ポイント以上も上回っている。 

 

 

 

 

 

  

11.8 

33.0 

21.0 

12.2 

25.4 

17.9 

15.5 

19.6 

17.3 

7.0 

5.7 

6.5 

53.5 

16.3 

37.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心を通らない

（Ｎ＝271）

都心を通る

（Ｎ＝209）

全体

（Ｎ＝480）

ほぼ毎日 週に1～2回程度 月に1～2回程度 2ヶ月に1回程度 ほとんどない

3.3 

15.3 

8.5 

21.0 

29.2 

24.6 

42.1 

33.0 

38.1 

18.1 

10.0 

14.6 

15.5 

12.4 

14.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心を通らない

（Ｎ＝271）

都心を通る

（Ｎ＝209）

全体

（Ｎ＝480）

ほぼ毎日 週に1～2回程度 月に1～2回程度 2ヶ月に1回程度 ほとんどない

都心を通る

43.5%都心を

通らない

56.5%
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■【Q1-2-1】あなたは、札幌の都心で過ごすとき、どのくらいの時間滞在することが多い

ですか。（学校へ行く日） <SA>  

 

全体では、「2～4 時間」の割合が最も高く 28.9％、次いで「1～2 時間」（25.6％）、「30 分～1 時間」

（16.3％）の順であった。 

性別でみると、女性は「2～4 時間」（26.9％）、男性は「1～2 時間」（34.6％）の割合が最も高い。また、2

時間以上の割合の合計は女性（47.4％）の方が男性（41.1％）よりも高く、女性の方がより長時間滞在する

傾向がみられる。 

属性別でみると、高校生は「2～4 時間」（31.7％）、大学生は「1～2 時間」（30.4％）の割合が最も高い。

また、1 時間未満までの割合の合計は、高校生（31.2％）の方が大学生（22.5％）より高いが、4 時間以上

の割合の合計は大学生（23.5％）の方が高校生（15.1％）より高く、大学生のほうが長時間滞在する傾向

がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.9 

15.6 

21.1 

14.0 

9.7 

12.0 

17.6 

15.6 

5.3 

10.3 

21.1 

16.3 

30.4 

23.1 

10.5 

34.6 

21.7 

25.6 

23.5 

31.7 

57.9 

27.1 

26.9 

28.9 

10.8 

4.0 

0.0 

5.6 

7.4 

6.3 

12.7 

10.1 

5.3 

8.4 

13.1 

11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生

（Ｎ＝102）

高校生

（Ｎ＝199）

無回答

（Ｎ＝19）

男性

（Ｎ＝107）

女性

（Ｎ＝175）

全体

（Ｎ＝301）

30分未満 30分～1時間未満 1～2時間未満 2～4時間未満

4～6時間未満 6時間以上
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■【Q1-2-2】あなたは、札幌の都心で過ごすとき、どのくらいの時間滞在することが多い

ですか。(学校へ行かない日) <SA> 

 

全体では、「2～4 時間」の割合が最も高く 42.0％、次いで「4～6 時間」（25.5％）、「6 時間以上」

（15.5％）の順であった。 

性別でみると、2 時間以上の滞在時間においては、女性の割合が 87.6％と男性（74.7％）より 10 ポイ

ント以上高く、女性の滞在時間が長い傾向がみられる。 

高校生・大学生の滞在時間に大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q1-3-1】（Q1-1-1「５ ほとんどない」以外を回答した人限定）あなたは、都心のどのエリアで過

ごすことが一番多いですか。（学校へ行く日） <SA> 

 

 

 

 

 

■【Q1-3-2】（Q1-1-2「５ ほとんどない」以外を回答した人限定）あなたは、都心のどのエリアで

過ごすことが一番多いですか。（学校へ行かない日） <SA>  

 

 

 

 

 

 

学校へ行く日では、「札幌駅周辺」の割合が最も高く 37.5％、次いで「札幌駅～大通公園」（31.9％）、

「大通～すすきの駅」（17.6％）の順であった。 

また、学校へ行かない日では、Q3-1（学校へ行く日）同様、「札幌駅周辺」（37.6％）の割合が最も高い。

次いで「札幌駅～大通公園」（32.8％）、「大通～すすきの駅」（21.1％）と、学校がある日と比べて大きな差

はなかった。  

7.5 

4.1 

7.1 

7.0 

3.7 

5.1 

1.7 

3.4 

7.1 

6.3 

0.4 

2.9 

10.0 

8.6 

12.0 

8.3 

9.0 

38.3 

43.5 

39.3 

45.1 

40.5 

42.0 

24.2 

26.0 

25.0 

19.7 

28.9 

25.5 

18.3 

14.4 

21.4 

9.9 

18.2 

15.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生

（Ｎ＝120）

高校生

（Ｎ＝292）

無回答

（Ｎ＝28）

男性

（Ｎ＝142）

女性

（Ｎ＝242）

全体

（Ｎ＝412）

30分未満 30分～1時間未満 1～2時間未満 2～4時間未満

4～6時間未満 6時間以上

37.6 32.8 21.1 3.2 

1.5 1.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

札幌駅周辺 札幌駅～大通公園 大通～すすきの駅 すすきの

創成東 西11丁目周辺 その他、都心周辺

37.5 31.9 17.6 4.0 

2.3 0.7 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

札幌駅周辺 札幌駅～大通公園 大通～すすきの駅 すすきの

創成東 西11丁目周辺 その他、都心周辺
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また、学校へ行く日と行かない日を比較すると、いずれのエリアも同じエリアで過ごす割合が最も高く

なっている。学校へ行く日に「札幌駅周辺」で過ごす人は「札幌駅～大通公園」エリアへ、学校へ行く日に

「札幌駅～大通公園」「大通～すすきの駅」エリアで過ごす人は「札幌駅周辺」エリアで過ごすと回答する割

合もやや高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q1-4】（Q1-1-1 または Q1-1-2「４ 2 ヶ月に 1 回程度」「５ ほとんどない」以外を回答した人

限定）あなたは、都心で以下のような活動をすることがありますか。おおよそ月に 1 回以

上行う活動をすべてお答えください。 <MA> 

 

「服や靴、趣味のもの、贈りものなどの買い物」（66.2％）と「飲食店等での食事」（64.9％）の割合が特に

高く、「映画・演劇・音楽・展覧会などの鑑賞」（43.3％）が次ぐ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

札

幌

駅

周

辺

札

幌

駅
～

大

通

公

園

大

通
～

す

す

き

の

駅

す

す

き

の

創

成

東

西

1

1

丁

目

周

辺

そ

の

他

、
都

心

周

辺

全体(N=271) 35.8 33.2 22.1 3.0 1.8 0.7 3.3

札幌駅周辺(N=104) 64.4 22.1 11.5 1.9 - - -

札幌駅～大通公園(N=86) 17.4 62.8 16.3 1.2 - 1.2 1.2

大通～すすきの駅(N=47) 21.3 17.0 59.6 2.1 - - -

すすきの(N=10) 10.0 30.0 20.0 40.0 - - -

創成東(N=7) 14.3 - - - 71.4 - 14.3

西11丁目周辺(N=2) - 50.0 - - - 50.0 -

その他、都心周辺(N=15) 20.0 6.7 26.7 - - - 46.7

第1位 第2位 第3位

↓学校へ行かない日

↓

学

校

へ

行

く

日

31.4 

66.2 

64.9 

22.4 

43.3 

2.4 

26.1 

4.7 

3.7 

13.2 

15.3 

2.6 

12.1 

10.0 

15.3 

24.8 

28.0 

2.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

弁当や飲み物など、日用品の買いもの

服や靴、趣味のもの、贈りものなど、上記以外の買いもの

飲食店等での食事

ゲームなどの娯楽

映画・演劇・音楽・展覧会などの鑑賞

路上等で行われているライブ・パフォーマンスなどの鑑賞

イベント・祭りの見物、参加

塾以外の習いごと

サークルや趣味の活動

塾・予備校などでの勉強

カフェや図書館・広場などでの勉強

通院

理美容、エステなど

アルバイト

公園や広場などでの休憩・待ち合わせ

カフェなど飲食店での休憩・待ち合わせ

特に目的はないが、ぶらぶらする

その他

（％）
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性別でみると、女性は「服や靴、趣味のもの、贈りものなど、日用品以外の買いもの」「カフェなど飲食

店での休憩・待ち合わせ」が、男性は「ゲームなどの娯楽」が全体より 5 ポイント以上高かった。 

また、大学生は「弁当や飲み物など、日用品の買いもの」「服や靴、趣味のもの、贈りものなど、日用品

以外の買いもの」「飲食店等での食事」「カフェや図書館・広場などでの勉強」「理美容・エステなど」「アル

バイト」「特に目的はないがぶらぶらする」が全体より 5 ポイント以上高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

弁

当

や

飲

み

物

な

ど

、
日

用

品

の

買

い

も

の

服

や

靴

、
趣

味

の

も

の

、
贈

り

も

の

な

ど

、
上

記

以

外

の

買

い

も

の

飲

食

店

等

で

の

食

事

ゲ
ー

ム

な

ど

の

娯

楽

映

画

・

演

劇

・

音

楽

・

展

覧

会

な

ど

の

鑑

賞

路

上

等

で

行

わ

れ

て

い

る

ラ

イ

ブ

・

パ

フ

ォ
ー

マ

ン

ス

な

ど

の

鑑

賞

イ

ベ

ン

ト

・

祭

り

の

見

物

、
参

加

塾

以

外

の

習

い

ご

と

サ
ー

ク

ル

や

趣

味

の

活

動

全体(N=379) 31.4 66.2 64.9 22.4 43.3 2.4 26.1 4.7 3.7

女性(N=217) 35.0 76.0 69.1 18.0 43.3 2.8 27.2 5.5 2.3

男性(N=137) 26.3 51.8 56.9 28.5 43.1 1.5 24.1 1.5 5.1

無回答(N=25) 28.0 60.0 72.0 28.0 44.0 4.0 28.0 16.0 8.0

高校生(N=264) 28.8 62.5 59.1 25.4 44.3 1.5 25.0 5.3 2.3

大学生(N=115) 37.4 74.8 78.3 15.7 40.9 4.3 28.7 3.5 7.0

塾

・

予

備

校

な

ど

で

の

勉

強

カ

フ

ェ

や

図

書

館

・

広

場

な

ど

で

の

勉

強

通

院

理

美

容

、
エ

ス

テ

な

ど

ア

ル

バ

イ

ト

公

園

や

広

場

な

ど

で

の

休

憩

・

待

ち

合

わ

せ

カ

フ

ェ

な

ど

飲

食

店

で

の

休

憩

・

待

ち

合

わ

せ

特

に

目

的

は

な

い

が

、

ぶ

ら

ぶ

ら

す

る

そ

の

他

全体(N=379) 13.2 15.3 2.6 12.1 10.0 15.3 24.8 28.0 2.6

女性(N=217) 11.5 17.1 2.8 15.7 12.0 14.3 31.8 26.3 2.3

男性(N=137) 15.3 12.4 2.2 5.1 8.0 15.3 12.4 27.7 3.6

無回答(N=25) 16.0 16.0 4.0 20.0 4.0 24.0 32.0 44.0 -

高校生(N=264) 17.8 12.5 1.5 6.4 0.8 15.2 23.1 24.6 2.7

大学生(N=115) 2.6 21.7 5.2 25.2 31.3 15.7 28.7 35.7 2.6

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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■【Q1-5】あなたは、都心がどのような場所だと何度も行きたくなると思いますか。 <MA> 

 

「都心にしかない店舗や商品が集まっている」の割合が最も高く 72.1％、次いで「おしゃべりや勉強な

ど、お金をかけず自由に時間を過ごせる場所が多い」（56.7％）、「都心でしかできない活動・体験がある」

（41.5％）、「季節ごとのイベントなど、まちの風景に変化がある」（38.8％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.1 

41.5 

38.8 

56.7 

14.0 

13.3 

15.6 

7.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

都心にしかない店舗や商品が集まっている

都心でしかできない活動・体験がある

季節ごとのイベントなど、まちの風景に変化がある

おしゃべりや勉強など、お金をかけず

自由に時間を過ごせる場所が多い

サークルや趣味の活動の練習や

発表の場として利用できる場所が多い

学校以外の人と出会い、知り合う機会がある

様々な国籍の人と出会い、知り合う機会がある

その他

（％）
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（設問前の説明） 

札幌市は、積雪寒冷地でありながら約 200 万人の人が暮らす、世界でも珍しい都市です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q２-１】あなたは、積雪時の札幌の都心について、どのように思いますか。 ＜SA＞ 

 

「イルミネーションや雪景色など、夏とは違う街並みの魅力がある」は、そう思うの割合が特に高く

72.9％であった。他にも「冬ならではのイベントが充実している」（55.8％）、「地下や建物内など、冬も安心

して歩ける屋内の空間が充実している」（52.7％）が 5 割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.8 

31.7 

72.9 

24.6 

52.7 

34.4 

40.4 

19.0 

36.0 

37.7 

5.8 

14.0 

5.0 

15.0 

4.8 

2.7 

10.4 

1.5 

18.3 

2.7 

1.3 

3.5 

1.7 

6.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

冬ならではのイベントが充実している

暖かく自由に過ごせる空間が充実している

イルミネーションや雪景色など、

夏とは違う街並みの魅力がある

ロードヒーティングや屋根のある空間

などがあり、屋外も安心して歩ける

地下や建物内など、冬も安心して

歩ける屋内の空間が充実している

そう思う ややそう思う どちらでもない あまりそう思わない そう思わない
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■【Q２-２】あなたは、これからの札幌の都心では、どのようなまちづくりを重視していくべ

きだと思いますか。 <MA> 

 

「誰もが快適に移動しやすいまち」（40.6％）と「災害に強いまち」（40.0％）の割合が特に高く、ともに 4

割以上であった。他にも「札幌ならではの活動・体験ができるまち」（37.3％）、「歩いて楽しいまち」

（35.0％）、「地球環境にやさしいまち」（32.1％）が３割以上となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、男性は「歩いて楽しいまち」（40.8％）、「デジタル技術を活用した利便性・快適性の高い

まち」（21.8％）が全体より 5 ポイント以上高く、一方で「アートや芸術にふれる機会・場所が多いまち」「誰

もが快適に移動しやすいまち」が全体より 5 ポイント以上低かった。 

また、大学生は「災害に強いまち」「札幌ならではの活動・体験ができるまち」が全体より 5 ポイント以

上高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.1 

40.0 

18.8 

21.0 

11.5 

37.3 

35.0 

40.6 

22.9 

15.4 

3.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

地球環境にやさしいまち

災害に強いまち

国内外から多くの人・企業が集まるまち

アートや芸術にふれる機会・場所が多いまち

札幌ならではの歴史・文化を感じられるまち

札幌ならではの活動・体験ができるまち

（雪、四季ごとの変化、食文化、など）

歩いて楽しいまち

誰もが快適に移動しやすいまち

気軽に滞在できる公園や広場が充実したまち

デジタル技術を活用した利便性・快適性の高いまち

その他

（％）
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全体(N=480) 32.1 40.0 18.8 21.0 11.5 37.3 35.0 40.6 22.9 15.4 3.1

女性(N=270) 34.4 40.0 16.3 24.4 11.5 40.4 30.7 45.2 25.2 12.2 1.1

男性(N=179) 29.6 40.8 21.8 14.5 11.7 33.5 40.8 33.0 19.6 21.8 5.0

無回答(N=31) 25.8 35.5 22.6 29.0 9.7 32.3 38.7 45.2 22.6 6.5 9.7

高校生(N=350) 32.6 38.0 18.3 21.7 12.0 33.1 33.1 42.0 22.6 17.1 4.0

大学生(N=130) 30.8 45.4 20.0 19.2 10.0 48.5 40.0 36.9 23.8 10.8 0.8

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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（設問前の説明） 

札幌市では、市民や来街者の皆様が都心で豊かな時間を過ごせるよう、誰もが気軽に利用できる空間の創

出を進めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q3-1】あなたは、こうした空間をどのようなときに利用したいと思いますか。 <MA> 

 

「人とおしゃべりする場として利用する」の割合が最も高く 59.2％、次いで「待ち合わせ場所に利用す

る」（54.6％）、「1 人で自由に過ごす場として利用する」（43.8％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.8 

33.5 

31.3 

59.2 

54.6 

18.3 

8.5 

0.0 

0.8 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1人で自由に過ごす場として利用する

1人で勉強する場として利用する

人と一緒に勉強する場として利用する

人とおしゃべりする場として利用する

待ち合わせ場所に利用する

関心のあるイベントや催事が行われているときに参加・見学する

キッチンカーの出店があるときに飲食物を買いに行く

趣味の活動を練習する場として利用する

趣味の活動を発表する場として利用する

その他

（％）
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性別でみると、女性は「人とおしゃべりする場として利用する」の割合が全体よりも高く 65.9％であっ

た。一方、男性は「人と一緒に勉強する場として利用する」（25.7％）、「人とおしゃべりする場として利用す

る」（47.5％）などは全体よりも 5 ポイント以上低かった。 

また、大学生は「1 人で自由に過ごす場として利用する」（53.1％）や「待ち合わせ場所に利用する」

（63.8％）が全体より 5 ポイント以上高く、「人と一緒に勉強する場として利用する」（20.0％）が全体より 5

ポイント以上低かった。 
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全体(N=480) 43.8 33.5 31.3 59.2 54.6 18.3 8.5 - 0.8 0.8

女性(N=270) 43.7 35.2 33.3 65.9 52.2 18.1 10.4 - 1.5 0.4

男性(N=179) 41.9 29.6 25.7 47.5 59.2 17.9 4.5 - - 0.6

無回答(N=31) 54.8 41.9 45.2 67.7 48.4 22.6 16.1 - - 6.5

高校生(N=350) 40.3 33.4 35.4 58.0 51.1 17.1 9.4 - 0.6 0.6

大学生(N=130) 53.1 33.8 20.0 62.3 63.8 21.5 6.2 - 1.5 1.5

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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■【Q3-2】あなたは、どのような空間であれば、積極的に利用したいと思いますか。 

<MA> 

 

「Wi-Fi や電源が快適に利用できる」の割合が最も高く 64.4％、次いで「周りに気兼ねせずおしゃべり

ができる」（58.1％）、「椅子だけでなく机がある」（56.7％）、「開放感がある」（54.2％）、「静かに過ごせる」

（50.6％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.1 

54.2 

50.6 

16.7 

19.4 

21.7 

26.0 

43.5 

22.7 

10.4 

64.4 

56.7 

29.8 

20.6 

6.3 

2.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

周りに気兼ねせずおしゃべりができる

開放感がある

静かに過ごせる

季節ごとの変化がある

空間やアートなどの展示物に、定期的に変化がある

写真映えする

音を楽しめる（自然の音、BGM、楽器演奏など）

季節や気候によらず利用できる

みどりが多い

障がいや国籍によらず誰もが利用しやすい

Wi-Fiや電源が快適に利用できる

椅子だけでなく机がある

自由に動かせる椅子や机がある

くつを脱いで寝転がれる（芝生など）

まちの情報がある（デジタルサイネージなど）

その他

（％）
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■【Q3-3】あなたは、普段どの程度の時間が掛かる距離だと歩いて移動しようと思います

か。 <SA> 

 

全体では「20 分程度」の割合が最も高く 41.7％、次いで「10 分程度」（34.4％）、「30 分程度」（15.6％）

の順であった。 

また、大学生は「30 分程度」の割合が高校生に比べて高く、10 ポイント以上の差がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q3-4】あなたは、都心内を移動する場合、どのような歩行環境があれば歩いて移動し

ようと思いますか。 <MA> 

 

「天候によらず快適に歩けること」の割合が最も高く 87.1％、次いで「歩道の幅が広く、スムーズに歩け

ること」（54.4％）、「周りに、気軽に利用できる店舗や休憩場所があること」（47.3％）、「車道・信号機に分

断されずスムーズに移動できること」（43.1％）、「自転車や自動車との接触の危険が無く、安心して歩け

ること」（41.9％）の順であった。 
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15.6 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生

（Ｎ＝130）

高校生

（Ｎ＝350）

無回答

（Ｎ＝31）

男性

（Ｎ＝179）

女性

（Ｎ＝270）

全体

（Ｎ＝480）

5分程度 10分程度 20分程度 30分程度 それ以上

87.1 

43.1 

54.4 

26.5 

41.9 

27.1 

47.3 

16.7 

24.8 

16.5 

2.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

天候によらず快適に歩けること

車道・信号機に分断されずスムーズに移動できること

歩道の幅が広く、スムーズに歩けること

段差が少なく、スムーズに歩けること

自転車や自動車との接触の危険が無く、安心して歩けること

周りに、魅力的な店舗やショーウィンドウが並んでいること

周りに、気軽に利用できる店舗や休憩場所があること

周りで、興味を惹く展示やイベントが行われていること

手入れされた街路樹や花壇などのみどりがあること

歴史や伝統を感じられる街並みがあること

その他

（％）
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【回答者属性】 

■【F1】性別 <SA>                        ■【F2】年代 <SA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【F3】普段の通学ルート<SA>                ■【F4】居住地 <SA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

女性

56.3%男性

37.3%

無回答

6.5%

高校生

72.9%

大学生

27.1%

都心を通る

43.5%都心を

通らない

56.5%

都心

1.7%

中央区

10.0%

北区

20.0%

東区

12.1%
白石区

5.6%
厚別区

2.7%

豊平区

16.0%

清田区

6.5%

南区

6.7%

西区

8.8%

手稲区

5.2%

その他（市外）

4.8%
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（3)調査 C（国内からの来街者向け） 

■調査対象：過去 1 年以内に札幌都心を訪れたことがある道外居住者 

■調査方法：インターネット調査（楽天インサイト） 

■配信期間：令和 6 年 7 月 26 日～令和 6 年 7 月 30 日 

■回収件数：600 件 

 

■【Q1-1】あなたは、札幌の都心を訪れたことが何回ありますか。 <SA> 

 

「2～3 回」の割合が最も高く 39.3％、次いで「10 回以上」（23.5％）、「4～9 回」（20.0％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q1-2】直近で札幌の都心を訪れた際の主な目的をお答えください。 <SA> 

 

「観光」の割合が最も高く 74.8％、次いで「仕事・出張」（13.3％）、「親戚や知人宅の訪問」（5.2％）の順で

あった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

観光

74.8%

仕事・出張

13.3%

親戚や知人宅

の訪問

5.2%

帰省

4.8%
その他

1.8%

前回が初めて

17.2%

2～3回

39.3%

4～9回

20.0%

10回以上

23.5%
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■【Q1-3】直近で札幌の都心を訪れた際、季節はいつでしたか <SA> 

 

「夏（6～8 月）」の割合が最も高く 34.3％、次いで「春（3～5 月）」（24.5％）、「秋（9～11 月）」（22.2％）の

順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q1-4】あなたが観光目的で札幌都心を訪れた理由を教えてください。 <MA> 

 

「訪れたいスポットがあったから」の割合が最も高く 60.4％、次いで「食べたいものがあったから」

（49.4％）、「訪れたいイベントがあったから」（24.9％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.4 

24.9 

49.4 

12.5 

9.8 

14.3 

15.1 

4.2 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

訪れたい観光スポットがあったから

訪れたいイベントがあったから

食べたいものがあったから

買いたいものがあったから

友人・知人がいるから

他の目的地との移動に便利だから

希望に合う宿泊施設があったから

特に理由はない（ツアーに組み込まれていたなど）

その他

（％）

春（3～5月）

24.5%

夏（6～8月）

34.3%

秋（9～11月）

22.2%

冬（12～2月）

19.0%
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■【Q1-5】あなたは、直近のご旅行中、札幌の都心でどのような活動をしましたか。 

<MA>  

 

「食事」の割合が最も高く 90.3％、次いで「宿泊」（76.5％）、「土産品の買いもの」（53.5％）、「観光スポッ

トの訪問」（39.8%）、「まちの散策」（34.0％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

90.3 

76.5 

53.5 

17.2 

9.8 

18.5 

15.2 

39.8 

3.7 

26.0 

5.2 

3.5 

15.5 

34.0 

4.0 

2.0 

12.8 

3.7 

0.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食事

宿泊

土産品の買いもの

土産品以外の買いもの

温泉・サウナ

夜間観光

イベントへの参加（大通公園ビアガーデンなど）

観光スポットの訪問

体験型観光プログラムへの参加

まちの風景・景色の鑑賞

映画・演劇・音楽・展覧会等の鑑賞

ゲームやパチンコ、競馬などの娯楽

公園や広場での休憩・飲食

まちの散策

カフェや図書館・広場などでの作業・仕事

コワーキングスペースなどでの作業・仕事

北海道で暮らす知人・親せき等との交流

地元の人や施設・店舗スタッフとの交流

その他

（％）
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性別でみると、女性は「土産品の買いもの」「観光スポットの訪問」が全体より 5 ポイント高いが、一方で

男性は 5 ポイント以上低く、男女間で約 10 ポイントの差がみられた。 

また、年代別でみると、18～29 歳は「夜間観光」、50～59 歳は「まちの風景・景色の鑑賞」、60 歳以上は

「宿泊」「観光スポットの訪問」「公園や広場での休憩・飲食」「まちの散策」の割合が、全体より 5 ポイント以

上高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

食

事

宿

泊

土

産

品

の

買

い

も

の

土

産

品

以

外

の

買

い

も

の

温

泉

・

サ

ウ

ナ

夜

間

観

光

イ

ベ

ン

ト

へ

の

参

加

（
大

通

公

園

ビ

ア

ガ
ー

デ

ン

な

ど

）

観

光

ス

ポ

ッ

ト

の

訪

問

体

験

型

観

光

プ

ロ

グ

ラ

ム

へ

の

参

加

ま

ち

の

風

景

・

景

色

の

鑑

賞

全体(N=600) 90.3 76.5 53.5 17.2 9.8 18.5 15.2 39.8 3.7 26.0

女性(N=300) 92.7 74.0 59.0 21.7 7.7 19.0 17.3 45.7 2.0 26.7

男性(N=300) 88.0 79.0 48.0 12.7 12.0 18.0 13.0 34.0 5.3 25.3

18～29歳(N=120) 88.3 67.5 51.7 20.0 9.2 25.0 11.7 37.5 6.7 18.3

30～39歳(N=120) 90.8 75.8 52.5 20.0 10.0 12.5 12.5 30.8 5.0 23.3

40～49歳(N=120) 90.8 78.3 55.8 14.2 10.0 20.8 17.5 41.7 5.0 25.8

50～59歳(N=120) 89.2 78.3 55.8 19.2 9.2 17.5 15.8 42.5 1.7 33.3

60歳以上(N=120) 92.5 82.5 51.7 12.5 10.8 16.7 18.3 46.7 - 29.2

映

画

・

演

劇

・

音

楽

・

展

覧

会

等

の

鑑

賞

ゲ
ー

ム

や

パ

チ

ン

コ

、
競

馬

な

ど

の

娯

楽

公

園

や

広

場

で

の

休

憩

・

飲

食

ま

ち

の

散

策

カ

フ

ェ

や

図

書

館

・

広

場

な

ど

で

の

作

業

・

仕

事

コ

ワ
ー

キ

ン

グ

ス

ペ
ー

ス

な

ど

で

の

作

業

・

仕

事

北

海

道

で

暮

ら

す

知

人

・

親

せ

き

等

と

の

交

流

地

元

の

人

や

施

設

・

店

舗

ス

タ

ッ

フ

と

の

交

流

そ

の

他

全体(N=600) 5.2 3.5 15.5 34.0 4.0 2.0 12.8 3.7 0.7

女性(N=300) 6.7 1.3 13.0 33.3 4.3 1.0 16.0 2.3 0.7

男性(N=300) 3.7 5.7 18.0 34.7 3.7 3.0 9.7 5.0 0.7

18～29歳(N=120) 5.0 6.7 10.8 30.0 5.0 5.8 8.3 2.5 -

30～39歳(N=120) 6.7 5.8 10.0 30.8 5.8 2.5 14.2 5.0 0.8

40～49歳(N=120) 5.8 3.3 16.7 34.2 5.8 1.7 13.3 4.2 -

50～59歳(N=120) 6.7 0.8 16.7 35.8 2.5 - 11.7 4.2 2.5

60歳以上(N=120) 1.7 0.8 23.3 39.2 0.8 - 16.7 2.5 -

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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■【Q1-5-1】（Q1-５「宿泊」を回答した人限定）直近のご旅行中、札幌の都心で何泊しまし

たか。 < IN→SA > 

 

「2 泊」の割合が最も高く 41.4％、次いで「1 泊」（34.9%）、「3 泊」（17.4％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q1-6】あなたが、直近のご旅行中、空港または前泊地から、札幌の都心への移動に利用

した交通手段をお答えください <SA> 

 

「JR」の割合が最も高く 51.8％、次いで「レンタカー」（18.5%）、「バス」（14.0％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1泊

34.9%

2泊

41.4%

3泊

17.4%

4泊

3.3%

5泊以上

3.1%

JR

51.8%

バス

14.0%

レンタカー

18.5%

タクシー

4.5%

自家用車

3.2%

地下鉄

7.0%

路面電車

（市電）

0.3%

その他

0.7%
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■【Q2-1】都心内を移動する際に利用した交通手段を教えてください。 <MA> 

 

「徒歩（地上の歩道）」の割合が最も高く 75.5％、次いで「徒歩（地下の通路）」（54.2%）、「地下鉄」

（47.3％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q2-2】徒歩で移動する際に不便だった点があれば教えてください。 <MA> 

 

「特に不便は感じなかった」の割合が最も高く 63.3％、次いで「地上と地下の移動がしにくい・わかりに

くい」（14.3%）、「休憩できる場所が少ない」（11.7％）、「まちの案内表記が少ない・わかりにくい」

（10.7％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.5 

54.2 

47.3 

11.5 

11.0 

1.5 

13.7 

12.5 

0.3 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

徒歩（地上の歩道）

徒歩（地下の通路）

地下鉄

路面電車（市電）

路線バス

レンタサイクル

レンタカー・シェアカー

タクシー

ベロタクシー（三輪自転車）

その他

（％）

10.7 

14.3 

8.7 

5.7 

11.7 

63.3 

3.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

まちの案内表記が少ない・わかりにくい

地上と地下の移動がしにくい・わかりにくい

道路や施設内の段差が多い

車や自転車が多く歩きにくい

休憩できる場所が少ない

特に不便は感じなかった

その他

（％）
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■【Q2-3】都心での滞在中、困ったこと・不便だと感じたことはありましたか。 <MA> 

 

「特になかった」の割合が最も高く 51.7％、次いで「混雑している」（19.5%）、「気軽に休憩できる場所

が少ない」（15.7％）、「Wi-Fi のつながる場所が少ない」（15.3％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q2-3-1】（Q2-3 で「6.希望に合う宿泊施設が少ない」を選んだ方限定）希望に合わな

かったのは、どのような点ですか。 <MA>  

 

「価格の低い宿泊施設が少ない」の割合が最も高く 71.9％、次いで「ひとりで泊まりやすい宿泊施設が

少ない」（34.4%）、「移動に便利な場所の宿泊施設が少ない」（18.8％）、「グレードの高い宿泊施設が少な

い」（15.6％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.3 

6.8 

15.7 

19.5 

9.0 

5.3 

1.0 

51.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Wi-Fiのつながる場所が少ない

キャッシュレス決済に対応していない

気軽に休憩できる場所が少ない

混雑している

案内や情報が不十分

希望に合う宿泊施設が少ない

その他

特になかった

（％）

15.6 

71.9 

12.5 

9.4 

34.4 

9.4 

9.4 

18.8 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

グレードの高い宿泊施設が少ない

価格の低い宿泊施設が少ない

長期滞在しやすい宿泊施設が少ない

子連れで泊まりやすい宿泊施設が少ない

ひとりで泊まりやすい宿泊施設が少ない

家族やグループで泊まりやすい宿泊施設が少ない

バリアフリー対応の宿泊施設が少ない

移動に便利な場所の宿泊施設が少ない

その他

（％）
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■【Q3-1】あなたは、今後北海道を訪れる場合、札幌の都心へまた行きたいと思いますか。 

<SA> 

 

「ぜひ行きたい」「行きたい」の割合を合わせると、約 9 割が「札幌の都心へまた行きたい」と回答して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q3-2】また札幌の都心へ行きたいと思う理由は何ですか。 <MA> 

 

「体験したいこと、食べたい・見たいものなどがある」の割合が最も高く 48.6％、次いで「ほかの季節を

体験したい」（47.0%）、「札幌や北海道が好き、気に入った」（43.1％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ぜひ行きたい

61.2%

行きたい

30.0%

どちらでもない、

わからない

7.0%

あまり

行きたくない

1.3%
行きたくない

0.5%

47.0 

24.1 

17.7 

6.4 

48.6 

16.1 

13.2 

43.1 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ほかの季節を体験したい

なじみのある場所や店舗がある

地元に暮らす友人・親せき・家族に会いたい

店舗や宿泊施設のスタッフに会いたい

体験したいこと、食べたい・見たいものなどがある

他の目的地への移動に便利

希望に合う宿泊施設がある

札幌や北海道が好き、気に入った

その他

（％）
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年代別でみると、40～49 歳は「ほかの季節を体験したい」が、50 歳以上は「他の目的地への移動に便

利」「札幌や北海道が好き、気に入った」、60 歳以上は「なじみのある場所や店舗がある」が全体より 5 ポ

イント以上高かった。一方、30～39 歳および 40～49 歳は「他の目的地への移動に便利」の項目が全体よ

り 5 ポイント以上低く、50 歳以上との差が大きい。 

また、「店舗や宿泊施設のスタッフに会いたい」は、年代が下がるごとに割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほ

か

の

季

節

を

体

験

し

た

い

な

じ

み

の

あ

る

場

所

や

店

舗

が

あ

る

地

元

に

暮

ら

す

友

人

・

親

せ

き

・

家

族

に

会

い

た

い

店

舗

や

宿

泊

施

設

の

ス

タ

ッ

フ

に

会

い

た

い

体

験

し

た

い

こ

と

、
食

べ

た

い

・

見

た

い

も

の

な

ど

が

あ

る

他

の

目

的

地

へ

の

移

動

に

便

利

希

望

に

合

う

宿

泊

施

設

が

あ

る

札

幌

や

北

海

道

が

好

き

、
気

に

入

っ

た

そ

の

他

全体(N=547) 47.0 24.1 17.7 6.4 48.6 16.1 13.2 43.1 1.3

女性(N=274) 48.9 21.5 21.9 4.7 51.8 13.1 10.6 47.1 0.4

男性(N=273) 45.1 26.7 13.6 8.1 45.4 19.0 15.8 39.2 2.2

18～29歳(N=114) 50.9 23.7 17.5 9.6 50.9 11.4 13.2 35.1 0.9

30～39歳(N=112) 50.9 23.2 16.1 8.0 48.2 9.8 13.4 41.1 -

40～49歳(N=108) 54.6 19.4 17.6 7.4 50.0 10.2 13.9 39.8 1.9

50～59歳(N=109) 39.4 23.9 16.5 5.5 52.3 28.4 12.8 49.5 0.9

60歳以上(N=104) 38.5 30.8 21.2 1.0 41.3 21.2 12.5 51.0 2.9

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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■【Q3-3】（Q3-2「１ ほかの季節を体験したい」を回答した人限定）訪れたいと思う季節は

いつですか。 <MA> 

 

「夏（6～8 月）」と「秋（9～11 月）」の割合が最も高く 57.2％、次いで「春（3～5 月）」（47.5％）、「冬（12～

2 月）」（45.9％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

また、直近で札幌の都心を訪れた際の季節と訪れたいと思う季節を集計したところ、「春（3～5 月）」

「夏（6～8 月）」に訪れた人は「秋（9～12 月）」、「秋（9～12 月）」「冬（12～2 月）」に訪れた人は「夏（6～8

月）の割合が最も高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q3-4】(Q3-2「５ 体験したいこと、食べたい・見たいものなどがある」を回答した人限

定)札幌の都心で体験したいことは何ですか。 <MA> 

 

「おいしいものを食べる」の割合が最も高く 95.2％、次いで「観光スポットを訪れる」（69.9％）、「買いも

のをする」（56.0％）、「まちを散策する」（51.9％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

  

47.5 

57.2 

57.2 

45.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

春（3～5月）

夏（6～8月）

秋（9～11月）

冬（12～2月）

（％）

69.9 

37.6 

92.5 

56.0 

51.9 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

観光スポットを訪れる

イベントへ参加・見物する

おいしいものを食べる

買いものをする

まちを散策する

その他

（％）

↓訪れたいと思う季節

春

（
3
～

5

月

）

夏

（
6
～

8

月

）

秋

（
9
～

1

1

月

）

冬

（
1

2
～

2

月

）

全体(N=257) 47.5 57.2 57.2 45.9

→ 春（3～5月）(N=64) 35.9 53.1 67.2 40.6

夏（6～8月）(N=78) 51.3 48.7 66.7 50.0

秋（9～11月）(N=59) 50.8 57.6 44.1 50.8

冬（12～2月）(N=56) 51.8 73.2 46.4 41.1

第1位 第2位 第3位

直

近

で

札

幌

の

都

心

を

訪

れ

た

際

の

季

節



 

- 42 - 

■【Q3-5】（Q3-1「３ どちらでもない、わからない」「４ あまり行きたくない」「５ 行きたく

ない」を回答した人限定）札幌の都心へ行きたいと思わない理由は何ですか。 <MA> 

 

「都心の観光スポットはほぼ見終わったから」の割合が最も高く 49.1％、次いで「また食べたいと思う

ものがないから」（26.4％）、「行きたいと思うイベントがないから」「混雑しているから」（いずれも 18.9％）

の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【回答者属性】 

■【F1】性別 <SA>                       ■【F2】年代 <SA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

49.1 

18.9 

26.4 

9.4 

18.9 

13.2 

3.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

都心の観光スポットはほぼ見終わったから

行きたいと思うイベントがないから

また食べたいと思うものがないから

また買いたいと思うものがないから

混雑しているから

希望に合う宿泊施設がないから

その他

（％）

女性

50.0%

男性

50.0%

無回答

0.0%
18～29歳

20.0%

30～39歳

20.0%

40～49歳

20.0%

50～59歳

20.0%

60歳以上

20.0%
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（4)調査 D（国外からの来街者向け） 

■調査対象：札幌都心を旅行で訪れている外国人 

■調査方法：対面調査 

■調査場所：①大通公園 ②時計台周辺 ③北海道庁赤レンガ庁舎前庭 

■調査期間：令和 6 年 7 月 27 日～令和 6 年 7 月 28 日 10:00～17:00 

■回収件数：112 件 

 

■【Q1】あなたは、これまでに札幌の都心を訪れたことがありますか。 <SA> 

 

「今回がはじめて」の割合が最も高く 66.1％、次いで「2 回目」（24.1％）、「3 回目」（6.3％）の順であっ

た。 

居住地別でみると、「２回目」の割合は台湾（36.0％）、東南アジア（35.7％）が高かった。また、「3 回以

上」においては、韓国（「３回目（18.2％）、「５回以上」（9.1％）」）の割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今

回

が

は

じ

め

て

２

回

目

３

回

目

４

回

目

５

回

以

上

中国(N=22) 68.2 18.2 9.1 4.5 -

台湾(N=25) 56.0 36.0 8.0 - -

韓国(N=11) 63.6 9.1 18.2 - 9.1

東南アジア(N=14) 57.1 35.7 - - 7.1

北米(N=13) 76.9 15.4 7.7 - -

ヨーロッパ(N=23) 69.6 26.1 - 4.3 -

オセアニア(N=4) 100.0 - - - -

第1位 第2位 第3位

今回が

はじめて

66.1%

２回目

24.1%

３回目

6.3%

４回目

1.8%
５回以上

1.8%
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■【Q2】今回の旅行の手配はどのようにされましたか。 <SA>  

 

「個人で直接手配した」の割合が最も高く 88.4％、次いで「旅行代理店でルートの決まったパッケージ

ツアーを申し込んだ」（8.9％）、「旅行代理店でフリープランを申し込んだ」（2.7％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q3】あなたが、札幌の都心を訪れた目的を教えてください <MA>  

 

「見たい風景・街並みがある」の割合が最も高く 75.9％、次いで「訪れたい場所がある」（51.8％）、「食べ

たいものがある」（47.3％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

旅行代理店でルートの決

まったパッケージツアー

を申し込んだ

8.9%
旅行代理店で

フリープラン

を申し込んだ

2.7%

個人で直接

手配した

88.4%

51.8 

75.9 

10.7 

47.3 

33.0 

4.5 

1.8 

20.5 

11.6 

4.5 

3.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

訪れたい場所がある

見たい風景・街並みがある

訪れたいイベントがある

食べたいものがある

買いたいものがある

友人・知人がいる

仕事・視察

他の目的地への移動に便利

希望に合う宿泊施設がある

特に理由はない

その他

（％）
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■【Q4】今回のご旅行中、札幌の都心でどのような活動をしましたか、又はする予定があり

ますか。 <MA>  

 

「食事」の割合が最も高く 73.2％、次いで「まちの風景・景色の鑑賞」（67.9％）、「買いもの」（60.7％）、

「まちの散策」（57.1％）、「観光スポットの訪問」（55.4％）、「宿泊」（53.6％）、「公園や広場での休憩・飲食」

（51.8％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宿泊数は「2 泊」が最も多く 21 件、平均は 3.0 日であった。 

 

 

  

73.2 

53.6 

60.7 

18.8 

34.8 

3.6 

7.1 

55.4 

1.8 

67.9 

2.7 

51.8 

57.1 

5.4 

12.5 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食事

宿泊

買いもの

温泉・サウナ

夜間観光

仕事・視察

イベントへの参加

観光スポットの訪問

体験型観光プログラムへの参加

まちの風景・景色の鑑賞

映画・演劇・音楽・展覧会等の鑑賞

公園や広場での休憩・飲食

まちの散策

北海道で暮らす知人・親せき等との交流

地元の人や施設・店舗スタッフとの交流

その他

（％）

最小 1日

最大 8日

平均 3.08日

中央 3日

札幌での宿泊日数
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来訪頻度別でみると、来訪回数が 3 回以上において「宿泊」「夜間観光」の割合が全体より高い。 

居住地別でみると、台湾は「食事」「宿泊」「買いもの」「公園や広場での休憩・飲食」、韓国は「食事」「宿

泊」「買いもの」「温泉・サウナ」「夜間観光」などの割合が高い。また、北米は「食事」「観光スポットの訪問」

「まちの風景・景色の鑑賞」「まちの散策」などの項目で、ヨーロッパは「温泉・サウナ」「地元の人や施設・店

舗スタッフとの交流」などの項目において、全体より割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

食

事

宿

泊

買

い

も

の

温

泉

・

サ

ウ

ナ

夜

間

観

光

仕

事

・

視

察

イ

ベ

ン

ト

へ

の

参

加

観

光

ス

ポ

ッ

ト

の

訪

問

全体(N=112) 73.2 53.6 60.7 18.8 34.8 3.6 7.1 55.4

今回がはじめて(N=74) 71.6 51.4 62.2 23.0 32.4 4.1 8.1 58.1

２回目(N=27) 77.8 44.4 63.0 7.4 33.3 3.7 7.4 51.9

３回目(N=7) 71.4 85.7 71.4 14.3 42.9 - - 57.1

４回目(N=2) 50.0 100.0 - 50.0 50.0 - - 50.0

５回以上(N=2) 100.0 100.0 - - 100.0 - - -

中国(N=22) 59.1 50.0 45.5 18.2 31.8 4.5 4.5 54.5

台湾(N=25) 88.0 92.0 80.0 8.0 28.0 - 8.0 32.0

韓国(N=11) 81.8 90.9 81.8 36.4 72.7 - - 63.6

東南アジア(N=14) 64.3 28.6 64.3 7.1 14.3 - - 42.9

北米(N=13) 100.0 30.8 69.2 23.1 46.2 7.7 23.1 92.3

ヨーロッパ(N=23) 52.2 26.1 30.4 30.4 30.4 4.3 8.7 56.5

オセアニア(N=4) 100.0 50.0 100.0 - 50.0 25.0 - 100.0

体

験

型

観

光

プ

ロ

グ

ラ

ム

へ

の

参

加

ま

ち

の

風

景

・

景

色

の

鑑

賞 映

画

・

演

劇

・

音

楽

・

展

覧

会

等

の

鑑

賞

公

園

や

広

場

で

の

休

憩

・

飲

食

ま

ち

の

散

策

北

海

道

で

暮

ら

す

知

人

・

親

せ

き

等

と

の

交

流

地

元

の

人

や

施

設

・

店

舗

ス

タ

ッ

フ

と

の

交

流

そ

の

他

今回がはじめて(N=74) 1.4 70.3 2.7 50.0 58.1 5.4 14.9 -

２回目(N=27) 3.7 66.7 3.7 51.9 55.6 7.4 11.1 -

３回目(N=7) - 71.4 - 71.4 57.1 - - -

４回目(N=2) - - - 50.0 50.0 - - -

５回以上(N=2) - 50.0 - 50.0 50.0 - - -

中国(N=22) - 63.6 - 40.9 50.0 4.5 - -

台湾(N=25) 4.0 72.0 - 60.0 56.0 4.0 - -

韓国(N=11) - 72.7 9.1 54.5 36.4 - 9.1 -

東南アジア(N=14) - 71.4 7.1 35.7 57.1 - - -

北米(N=13) 7.7 76.9 - 69.2 76.9 15.4 23.1 -

ヨーロッパ(N=23) - 52.2 4.3 47.8 60.9 8.7 39.1 -

オセアニア(N=4) - 100.0 - 75.0 75.0 - 25.0 -

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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■【Q5】都心内を移動する際に利用した交通手段を教えてください。 <MA> 

 

「徒歩（地上の歩道）」の割合が最も高く 79.5％、次いで「地下鉄」（61.6％）、「歩道（地下の通路）」

（51.8％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q６】都心での滞在中、困ったことはありましたか。＜MA＞ 

 

「特にない」の割合が最も高く 46.4％、次いで「スタッフに言葉が通じない」（23.2％）、「案内や店舗のメ

ニューが外国語に対応していない」（16.1％）、「キャッシュレス決済に対応していない」（13.4％）の順であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.5 

51.8 

61.6 

13.4 

23.2 

1.8 

9.8 

15.2 

0.0 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

徒歩（地上の歩道）

歩道（地下の通路）

地下鉄

路面電車（市電）

路線バス

レンタサイクル

レンタカー・シェアカー

タクシー

ベロタクシー（三輪自転車）

その他

（％）

23.2 

16.1 

13.4 

4.5 

9.8 

1.8 

3.6 

4.5 

8.9 

5.4 

0.0 

46.4 

7.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

スタッフに言葉が通じない

案内や店舗のメニューが外国語に対応していない

キャッシュレス決済に対応していない

両替できる場所がない

Wi-Fiのつながる場所が少ない

希望に合う宿泊施設が少ない

休憩できる場所が少ない

道路や施設内の段差が多い

地上と地下の移動がしにくい・わかりにくい

まちの案内表記が少ない・読めない

車や自転車が多く歩きにくい

特にない

その他

（％）
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国別でみると、いずれの国も「特にない」が最も多く挙げられた。一方で、中国、台湾は「スタッフに言葉

が通じない」、韓国は「案内や店舗メニューが外国語に対応していない」、東南アジアは「スタッフに言葉が

通じない」「キャッシュレス決済に対応していない」なども多く挙げられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q7】札幌の都心で印象に残ったこと・訪れて良かったと思うことはなんですか。 

＜MA＞ 

 

「まちが清潔で美しい」の割合が最も高く 67.0％、次いで「食べものがおいしい」（60.7％）、「みどりが

多い」（50.9％）、「気候がよい」（42.9％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.7 

67.0 

31.3 

50.9 

20.5 

14.3 

37.5 

33.0 

13.4 

42.9 

0.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食べものがおいしい

まちが清潔で美しい

街並みがユニーク

みどりが多い

地下の通路・地下街

休憩できる場所が多い

まちの人が親切

あまり混雑していない

物価が安い

気候がよい

その他

（％）

ス

タ

ッ

フ

に

言

葉

が

通

じ

な

い

案

内

や

店

舗

の

メ

ニ

ュ
ー

が

外

国

語

に

対

応

し

て

い

な

い

キ

ャ

ッ

シ

ュ

レ

ス

決

済

に

対

応

し

て

い

な

い

両

替

で

き

る

場

所

が

な

い

W

i

-

F

i

の

つ

な

が

る

場

所

が

少

な

い

希

望

に

合

う

宿

泊

施

設

が

少

な

い

休

憩

で

き

る

場

所

が

少

な

い

道

路

や

施

設

内

の

段

差

が

多

い

地

上

と

地

下

の

移

動

が

し

に

く

い

・

わ

か

り

に

く

い

ま

ち

の

案

内

表

記

が

少

な

い

・

読

め

な

い

車

や

自

転

車

が

多

く

歩

き

に

く

い

特

に

な

い

そ

の

他

全体(N=112) 23.2 16.1 13.4 4.5 9.8 1.8 3.6 4.5 8.9 5.4 - 46.4 7.1

中国(N=22) 40.9 18.2 - 4.5 9.1 4.5 9.1 9.1 18.2 4.5 - 40.9 4.5

台湾(N=25) 28.0 12.0 24.0 - 8.0 - 4.0 12.0 8.0 - - 28.0 8.0

韓国(N=11) 18.2 36.4 27.3 - 9.1 - - - 9.1 27.3 - 36.4 -

東南アジア(N=14) 28.6 21.4 28.6 14.3 21.4 7.1 - - 21.4 14.3 - 28.6 14.3

北米(N=13) - 7.7 7.7 7.7 7.7 - - - - - - 76.9 7.7

ヨーロッパ(N=23) 13.0 13.0 4.3 4.3 8.7 - 4.3 - - - - 65.2 4.3

オセアニア(N=4) 25.0 - - - - - - - - - - 75.0 25.0

第1位 第2位 第3位
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■【Q８】札幌都心で特に印象に残ったものや場所、エピソードなどを教えてください。

<FA> 

 

65 名の方から 87 件の回答が挙げられた。挙げられた内容を項目ごとに分類し、主な意見を下の表に

取りまとめた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q９】あなたは、今後北海道を訪れる場合、また札幌の都心を訪れたいと思いますか。 

<SA> 

 

「ぜひ訪れたい」「訪れたい」の割合を合わせると、93.7％の方が訪れたいと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ぜひ訪れたい

49.1%
訪れたい

44.6%

どちらでも

ない

6.3%

項目 主な意見 件数

風景・街並み・建造物 ・よく手入れが行き届き、管理されている建造物。 18
・時計台の中に入って、時計台の歴史について学べて、貴重
な時間をすごせた。大通公園付近の街並みが良い。札幌駅は
便利で、看板で一目瞭然。
・時計台の中に入って、時計台の歴史について学べて、貴重
な時間を感じた。
・街がきれい。

まちの人 ・人がとても優しい。私が訪れた中でも最も美しい街の一つ。 16
・人が親切。リラックスできて、歓迎されている感じがする。
・景色と食べ物と、フレンドリーで優しい人々が本当に大好き
です。また来ます。

食べ物
・大通公園の焼きとうきびが美味しい。観光パンフレット・チラ
シが良い。

15

・ジンギスカンがおいしい。
・大通ビアガーデンの食べ物とビール。

大通公園
・大通公園はリラックスできて気持ちが良い。すすきのは、夜
の雰囲気とその規模が新宿を思い出させる。

12

・大通公園での散策はとても良い。
・公園で座ってのんびり休めること。買い物する場所や食べる
ところがたくさんあること。

気候 ・気候が良く、過ごしやすい。 8
・涼しい気候。

花・みどり ・花壇。花の展覧会。 7
・至るところにある花や庭。

イベント
・ビアガーデンやすすきのでのフェスティバルが良かった。
良い雰囲気だった。

2

地下通路 ・地下通路が良かった。 2
その他 ・鳩と猫がいる、かわいい。 7

・札幌駅までの交通が便利。



 

- 50 - 

■【Q10】また札幌の都心を訪れたいと思う理由は何ですか。 <MA> 

 

「ほかの季節を体験したい」の割合が最も高く 89.0％、次いで「札幌や北海道が好き、気に入った」

（42.2％）、「もう一度見たいもの・体験したいことなどがある」（24.8％）、「次回見たいもの・体験したいこ

となどがある」（21.1％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

来訪頻度別にみると、2～4 回目では「ほかの季節を体験したい」「なじみのある場所や店舗がある」「他

の目的地への移動に便利」などの割合が全体よりも 5 ポイント以上高かった。 

国別でみると、台湾は「ほかの季節を体験したい」「なじみのある場所や店舗がある」「他の目的地への

移動に便利」「希望に合った宿泊施設が多い」、韓国、北米は「もう一度見たいもの・体験したいことなど

がある」「次回見たいもの・体験したいことなどがある」などの割合が全体よりも 5 ポイント以上高かっ

た。 

また、北米、ヨーロッパ、オセアニアは「札幌や北海道が好き、気に入った」の割合が全体よりも高かっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.0 

5.5 

4.6 

0.9 

24.8 

21.1 

13.8 

8.3 

42.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ほかの季節を体験したい

なじみのある場所や店舗がある

地元に暮らす友人・親せき・家族に会いたい

店舗や宿泊施設のスタッフに会いたい

もう一度見たいもの・体験したいことなどがある

次回見たいもの・体験したいことなどがある

他の目的地への移動に便利

希望に合った宿泊施設が多い

札幌や北海道が好き、気に入った

その他

（％）
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節
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い

店

舗
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泊

施

設

の

ス

タ

ッ
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い
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い

も
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一
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見

た

い

も

の

・
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験

し

た

い

こ

と

な

ど

が

あ

る

次

回

見

た

い

も

の

・

体

験

し

た

い

こ

と

な

ど

が

あ

る

他

の

目

的

地

へ

の

移

動

に

便

利

希

望

に

合

っ

た

宿

泊

施

設

が

多

い

札

幌

や

北

海

道

が

好

き

、
気

に

入

っ

た

そ

の

他

全体(N=112) 89.0 5.5 4.6 0.9 24.8 21.1 13.8 8.3 42.2 -

今回がはじめて(N=74) 85.9 1.4 2.8 - 26.8 21.1 8.5 7.0 40.8 -

２回目(N=27) 96.3 14.8 11.1 3.7 14.8 22.2 22.2 7.4 40.7 -

３回目(N=7) 100.0 14.3 - - 14.3 14.3 42.9 28.6 42.9 -

４回目(N=2) 100.0 - - - 100.0 - - - 100.0 -

５回以上(N=2) 50.0 - - - 50.0 50.0 - - 50.0 -

中国(N=22) 90.5 - 4.8 - 28.6 19.0 9.5 4.8 33.3 -

台湾(N=25) 95.7 13.0 4.3 - 26.1 17.4 26.1 21.7 43.5 -

韓国(N=11) 90.9 - - - 54.5 27.3 9.1 18.2 36.4 -

東南アジア(N=14) 78.6 14.3 7.1 - 7.1 14.3 14.3 - 14.3 -

北米(N=13) 92.3 - 7.7 - 38.5 38.5 - - 69.2 -

ヨーロッパ(N=23) 82.6 4.3 4.3 4.3 8.7 21.7 17.4 4.3 52.2 -

オセアニア(N=4) 100.0 - - - 25.0 - - - 50.0 -

全体＋5pt以上 全体-5pt以下
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■【Q11-1】訪れたい季節 <SA> 

 

「冬」の割合が最も高く 64.9％、次いで「春」（19.6％）、「秋」（15.5％）の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q11-2】（Q10「５ もう一度見たいもの・体験したいことなどがある」を回答した人限

定）具体的な内容 <FA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【Q11-3】（Q10「６ 次回見たいもの・体験したいことなどがある」を回答した人限定） 

具体的な内容 <FA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

春

19.6%

秋

15.5%
冬

64.9%

食事・料理等（11） 観光スポット（5） 動植物の鑑賞（4）

　 ・アイスクリーム（2） 　・テレビ塔 　・北海道大学の銀杏並木

 　・ジンギスカン 　・狸小路 　・動物園

   ・スープカレー　など 　・百貨店　など 　・紅葉　　　など

風景（3） アクティビティ（2） その他（2）

　・街の風景 　・温泉 　・和服を着たい

　・街と公園の風景 　・釣り 　・個人旅行で来たい

　・景色

その他のもう一度見たいもの・体験したいこと

雪まつり（6）

スキー・スノーボード（5）

その他冬のイベント・アクティビティなど（5）

観光スポット（3）

買い物（2）

温泉・サウナ（2）

その他の次回見たいもの・体験したいこと
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29.5 

1.8 

2.7 

2.7 

2.7 

7.1 

8.9 

9.8 

12.5 

22.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

その他

マレーシア

オーストラリア

シンガポール

タイ

香港

アメリカ

韓国

中国

台湾

（％）

【回答者属性】  

■【F1】性別<SA>                          ■【F2】年代<SA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【F3】居住地<SA> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性

58.9%

男性

39.3%

無回答

1.8%

18～29歳

21.4%

30～39歳

26.8%

40～49歳

33.0%

50～59歳

11.6%

60～69歳

5.4%

70歳以上

1.8%

フランス（7） ドイツ（2）

イタリア（３） ベトナム（２）

カナダ（3） オーストリア

イギリス（２） ニュージーランド

インドネシア（2） フィリピン

スイス（2） ロシア　　　等

その他の居住地


